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3  Ιανουαρίου 2024 

 

Διευθυντές/Διευθύντριες 

Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

και Ιδιωτικών Σχολείων ιδίου τύπου 

 

 

Θέμα: Διαγωνισμός Αφίσας, Σκίτσου και Εικονογραφημένης Ιστορίας – Κόμικς  

στο πλαίσιο του μαθήματος της Ιστορίας 

 

Οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης προκηρύσσουν για τη σχολική χρονιά 2023-2024 Παγκύπριο Διαγωνισμό Αφίσας, 

Σκίτσου και Εικονογραφημένης Ιστορίας - Κόμικς με γενικό θέμα: «Η Τουρκική Εισβολή του 1974 στην 

Κύπρο». 

 

 «Αυτή η κούκλα με το κομμένο χέρι, 

που κρεμάστηκε στο παράθυρο 

του γκρεμισμένου σπιτιού, 

ποιο παιδάκι ήθελε ν΄ αποχαιρετήσει, 

σε ποιο παιδάκι σύρθηκε ως το 

παράθυρο 

ν‘ ανεμίσει το χέρι και της τόκοψαν;» 

Τουρκική εισβολή, Κ. Μόντη 

 

Με αφορμή τους πιο πάνω στίχους του Κώστα Μόντη, οι οποίοι αναφέρονται στο ιστορικό γεγονός 

της Τουρκικής Εισβολής του 1974 στην Κύπρο, οι μαθητές και μαθήτριες θα έχουν την ευκαιρία να 

εκφραστούν καλλιτεχνικά με τη «γλώσσα» της εικόνας και να αποτυπώσουν αναπαραστάσεις της 

Ιστορίας, δημιουργώντας έργα ατομικά ή ομαδικά. 

 



__________________________________________________________________________________ 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 1434 Λευκωσία 

Τηλ.: 22 800600, Φαξ: 22800862 http://www.moec.gov.cy 

 

 

Γενικά, στο πλαίσιο του εν λόγω Διαγωνισμού οι μαθητές/τριες ενθαρρύνονται να αναπτύξουν 

ποικίλες δεξιότητες και στάσεις, μελετώντας διάφορα είδη πηγών, γραπτών και παραστατικών. Κάθε 

μορφής μαρτυρία αποτελεί πολύτιμο εργαλείο για τον ερευνητή της Ιστορίας, καθώς αξιοποιείται 

για την ερμηνεία των ιστορικών γεγονότων. 

 

Όροι διαγωνισμού: 

1. Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές Γυμνασίων, Λυκείων, Τεχνικών Σχολών και Ιδιωτικών 

Σχολείων ιδίου τύπου, και αφορά την κυπριακή ή/και την ελληνική ή/και την παγκόσμια Ιστορία.  

 

2. Το γενικό θέμα φέτος είναι:  «Η Τουρκική Εισβολή του 1974 στην Κύπρο».    

 

3. Κάθε σχολική μονάδα θα πρέπει να επιλέξει και να  υποβάλει μέχρι τρία  (3) έργα για 

οποιαδήποτε από τις  ακόλουθες κατηγορίες: α. Αφίσα, β. Σκίτσο, γ. Εικονογραφημένη Ιστορία - 

Κόμικς.   

4. Η συμμετοχή στον διαγωνισμό είναι προαιρετική και μπορεί να είναι ατομική ή ομαδική. Στην 

περίπτωση ομαδικών συμμετοχών προτείνεται αυτές να μην ξεπερνούν τον αριθμό των πέντε 

μελών. Σημειώνεται ότι οι μαθητές/τριες θα εργαστούν στον ελεύθερό τους χρόνο. 

 

5. Κάθε συμμετοχή θα πρέπει να είναι πρωτότυπη και να μην παραπέμπει καθ΄ οιονδήποτε τρόπο 

σε δημοσιευμένα έργα. 

 

6. Τεχνικά χαρακτηριστικά των έργων: 

Για το Σκίτσο και την Αφίσα μπορεί να χρησιμοποιηθεί χαρτί ή χαρτόνι μεγέθους Α4 (210 mm Χ 

297mm) ή μεγέθους Α3 (297 mm Χ 420 mm). Στην περίπτωση της εικονογραφημένης ιστορίας, η 

οποία θα πρέπει περιλαμβάνει 4 μέχρι 6 καρέ, να χρησιμοποιηθούν 4-6 χαρτόνια μεγέθους Α4 

(210 mm Χ 297 mm). Κάθε τεχνική είναι αποδεκτή. 

 

7. Κάθε συμμετοχή είναι απαραίτητο να συνοδεύεται από κείμενο έκτασης 120-150 λέξεων, το 

οποίο θα περιλαμβάνει: α) αναφορά στην ιστορική  περίοδο και στα ιστορικά γεγονότα που 

αποτέλεσαν την έμπνευση για το έργο και β) παρουσίαση του θέματος της μαθητικής 

δημιουργίας, αποκρυπτογράφηση των στοιχείων της (σύμβολα, μορφές, λεκτικά σχόλια), 

ερμηνεία των προθέσεων του δημιουργού. 

 

8. Στοιχεία Διαγωνιζομένων: 

Μαζί με τις συμμετοχές, να αποστέλλονται τα στοιχεία των διαγωνιζομένων σφραγισμένα σε 

φάκελο (ονοματεπώνυμο μαθητών/τριών, ονοματεπώνυμο υπεύθυνων καθηγητών/τριών, τάξη, 

σχολείο, κατηγορία έργου). Στο κείμενο και τη μαθητική δημιουργία δεν πρέπει να αναγράφεται 

οποιοδήποτε από τα πιο πάνω στοιχεία. Οι συμμετοχές να αποσταλούν στη διεύθυνση: 

Υπουργείο Παιδείας και Αθλητισμού και Νεολαίας, Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 

Γωνία Κίμωνος και Θουκυδίδου, Ακρόπολη, 1434 Λευκωσία, μέχρι τη Δευτέρα, 18 Μαρτίου 

2024, υπόψη κ. Σοφίας Ιωάννου, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων (αποδεικτικό στοιχείο η 

σφραγίδα του ταχυδρομείου). Εκπρόθεσμες συμμετοχές δεν θα αξιολογηθούν. 
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Επισημαίνεται ότι η αξιολόγηση των μαθητικών δημιουργιών θα γίνει ξεχωριστά για το Γυμνάσιο και 

το Λύκειο από Επιτροπή που θα οριστεί από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και 

θα απονεμηθούν  ξεχωριστά βραβεία για τις τρεις κατηγορίες έργων.  

 

Τα κριτήρια αξιολόγησης των έργων αφορούν το περιεχόμενο/μηνύματα, τη δημιουργικότητα, την 

πρωτοτυπία, την αισθητική και την τεχνική αρτιότητα. 

   

Η τελετή βράβευσης θα πραγματοποιηθεί σε χώρο και χρόνο που θα ανακοινωθεί αργότερα.  

Για περισσότερες διευκρινίσεις σχετικά με τον διαγωνισμό, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

απευθύνονται στην ΕΜΕ  Φιλολογικών κ. Σοφία Ιωάννου (τηλ. 22809558, email: 

sioannou2@schools.ac.cy) ή στους Συμβούλους Φιλολογικών Μαθημάτων, Δρα Παναγιώτη 

Προϊκάκη (22800903, email: pproikakis@schools.ac.cy,  Δρα Παναγιώτη Τοφή (22800903, email: 

ptofis@schools.ac.cy). 

Καλούνται οι Διευθυντές/τριες και οι Συντονιστές/τριες Φιλολογικών μαθημάτων όπως 

ενθαρρύνουν τους/τις μαθητές/τριες του σχολείου τους να λάβουν μέρος στον πιο πάνω 

διαγωνισμό. 

 

         

 

 

 

 α.α. Στ. Θεοφίλου                                                                               

 

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής Μέσης Γενικής  Εκπαίδευσης 

 

 

 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


